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Cdlculo das reagdes distribuidas ao longo dos aporos (vigas)

O cdleulo das reagdes de aporo das lajes macigas retangulares sob a agdo de cargas
uniformemente distribuidas pode ser ferto a partir das dreas de influénera.

Essas dreas sdo definidas pelas linhas de ruptura da laje, as quais partem dos
Vértices do retdngulo com os sequintes anqulos.

«  45° entre apolos do mesmo tpo

© GO a partiv do apolo engastado gquando o outro for considerado
stimplesmente aporado

©  90° a partir do apolo quando a borda vizinha for livre.

Admite-se, simplificadamente que as cargas resultantes sobre as vigas sefam
uniformes.

45°
45° .
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Ex. 1. lafe simplesmente apoiada nas bordas
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Aplicando essas equagdes para o exerciclo da aula passada

Yo p=6kN/m?
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Levantamento de cargas atuantes em sistema
Laje-Viga-Pilar



Levantamento de cargas atuantes em sistema
Laje-Viga-Pilar

__,_,——'——\_.__

./' /

IaJes J
ﬂ wgas

pilares




Exercicio — Sistema LVP

Exercicio: A figura mostrada no préximo slide esquematiza o langamento de vigas, lajes
e pilares de uma construgdo de concreto armado. As lajes tém 8cm de espessura. As
vigas tém se¢do transversal de 70cm x 30cm. O concreto tem médulo de elasticidade
igual a 25GPa e peso especifico 25kN/m3. O revestimento tem espessura de 3cm e
peso especifico 20kN/m3. As lajes estdo sujeitas ainda a um carvegamento ocasional,
uniformemente aplicado de 2,5kN/m?. Paredes de alvenaria com peso especifico de
13kN/m?, espessura de 15cm e altura de 2,80m, aplicam um carvegamento

linearmente distribuido sobre todas as vigas e sobre as linhas tracejadas.

(a) Faga uma estimativa das cargas de projeto atuantes sobre as lajes e vigas;

(6) Faga uma estimativa dos madximos momentos positivos e negativos e das flechas das
lajes L1 e L2, sob a agdo das cargas de projeto, desprezando as flechas das vigas.
Adwmita continuidade entre as lajes;

(€) Determine os esforgos solicitantes sobre a viga continua V6. Considere condigbes de
apoio simples sobre os pilares P6 e P1O.

(d) Com base nos diagramas de esfor¢os solicitantes da viga V6, esboce a distribuigdo
da armadura longitudinal necessaria para esta viga;

(¢) Determine as cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10.



Exercicio — Sistema LVP

V1 P2 P3 P4
P1f : I b I
N R AN
c I
L1 |
S ! 3 L4 S
Te) I Q
| 2l €
I V2 e e
1 ; I~
e P5 : o6 V3 > I
| B
A L2 P7 P8
on LN I O
>| V4 | =
P10
P9
‘ 550m ‘ 4,00 m ‘ 2,00 m ‘




Dados:

v

v

Espessura das lajes

Secao transversal das vigas

Propriedades do Concreto
Modulo de elasticidade
Peso especifico

Revestimento
Espessura
Peso especifico

Alvenaria (sobre todas as vigas)
Espessura
Altura
Peso especifico

Sobrecarga (carga de utilizagao)

€laje = 8CM

b = 30cm

h = 70cm

E. = 25GPa
Ye = 25kN/m?
€rey = 3CM

Yrev = 20kN/m?

e,y = 15cm

halv = 2,80m
Yarv = 13kN/m?
q = 2,5kN/m?



a) Cargas atuantes sobre as lajes e vigas:

* Laje Ll
1: peso proprio das lajes = €gie X ¥V = 0,08 x 25 = 2,0kN/m?
j
2. peso do revestimento = €., X Vi =0,03 x 20 = 0,6kN/m?
ev ev
. . _lawXequyXhgiyXyary _ 5X%0,15%X2,80x13 | 2
g3: peso da alvenaria = L, = TN = 1,0kN/m
g71: carga permanente : g1 +g2+g3 = = 3,60kN/m?
gr: sobrecarga (carga de utilizagdo): = 2,50kN /m?

P: carga total: gr+qr = 6,10kN/m?



a) Cargas atuantes sobre as lajes e vigas:

* Repetindo o levantamento de cargas para as demais lajes:

g1 2,0 2,0 2,0 2,0

g2 0,6 0,6 0,6 0,6
g3 1,0 1,0 - 1,82
gr 3,6 3,6 2,6 4,42
qr 2,5 2,5 2,5 2,5
p=gr+qr 6,10 6,10 5,10 6,92
gl: peso proprio das lajes qT: sobrecarga (carga de utilizagao)
g2: peso do revestimento p: carga total

g3: peso da alvenaria



* Vigas

Cargas devido as lajes:
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* Vigas

Cargas devido as lajes:
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* Vigas

Cargas devido as lajes:

5,50 0,91 6,10 7,63 8,32
L2 3,50 5,50 0,64 6,10 5,34 7,26
L3 4,0 6,00 0,67 5,10 5,10 6,78

L4 2,0 6,00 0,33 6,92 3,46 5,78



Cargas atuantes sobre vigas:

1

2

3

0,30

0,70

1 8,32

5,10

3,46
8,32+7,26=15,58

5,10

3,46

7,26

5,25 5,46

5,34

7,63

5,34
5,34+6,78 = 12,12
7,63+6,78 = 14,41
6,78+5,78 = 12,56

5,78

19,03
15,81
14,17
26,29
15,81
14,17
17,97
16,05
18,34
16,05
22,83
25,12
23,27

16,49



e Esquema estrutural das vigas

e V1
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e Esquema estrutural das vigas

V3
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e Esquema estrutural das vigas

V5
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e Esquema estrutural das vigas

23.27 KN/m
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b) Momentos positivos e negativos e flechas das Lajes L1 e L2:

utilizou-se tabela de Czerny com coeficiente de Poisson nulo

* Laje Ll
£ylEx | 1.1
oL, 33,1
o, 42,0
£y
B, 12,7
B, 13,6




b) Momentos positivos e negativos e flechas das Lajes L1 e L2:

utilizou-se tabela de Czerny com coeficiente de Poisson nulo

interpolacao

* Laje L2




c) Esforcos Solicitantes e Distribuicao da armadura longitudinal

¢ Vlga V6 605 KN/ 99 83 E 2512 KN/m
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e) Cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10

* Pilar P2: Pp2 =Rv1 + Rve = 105,80 + 66,92= 172,72 kN
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e) Cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10

* Pilar P2: Pp2 =Rv1 + Rve = 105,80 + 66,92= 172,72 kN
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e) Cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10

* Pilar P6: Ppes = Rv3 + Rvé = 25,76 + 222,59 = 248,35 kN
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e) Cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10

* Pilar P6: Ppes = Rv3 + Rvé = 25,76 + 222,59 = 248,35 kN
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e) Cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10
e Pilar P10: Pp10 = Rv4 + Rv6 =49,42 — 28,65 = 20,77 kN
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e) Cargas verticais nos pilares P2, P6 e P10
* Pilar P10: Pp10 = Rv4 + Rve = 49,42 — 28,65 = 20,77 kN
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